

«Утверждаю»

Президент
Саратовской региональной
общественной организации
«Саратовская областная
федерация шахмат»

А. Ю. Мурамысв

« 17 » _____ 2016 г.

«Согласовано»

Министр
молодежной политики,
спорта и туризма
Саратовской области

А. В. Абрисмов

« _____ » _____ 2016 г.

Положение

**о проведении Кубка Саратовской области 2016г.
по классическим, быстрым и молниеносным шахматам
(номер - код вида спорта 0880012811Я, 0880032811Я,
0880022811Я) среди мужчин, женщин, юношей и девушек**

1. Введение

Серия этапов Кубка Саратовской области по классическим, быстрым и молниеносным шахматам среди мужчин, женщин, юношей и девушек проводится в соответствии с утвержденным календарным планом на 2016г.

Согласно ЕКП на 2016 год СРОО «СОФШ» проводит следующие соревнования:

Кубок Саратовской области по классическим шахматам (номер - код вида спорта 0880012811Я);

Кубок Саратовской области по быстрым шахматам (номер - код вида спорта 0880032811Я);

Кубок Саратовской области по молниеносным шахматам (номер - код вида спорта 0880022811Я);

Кубок Саратовской области среди юношей и девушек по молниеносным шахматам (номер - код вида спорта 0880022811Я);

Кубок Саратовской области среди юношей и девушек по быстрым шахматам (номер - код вида спорта 0880032811Я).

Единое Положение утверждено на заседании Президиума СРОО «СОФШ» 20 февраля 2016 г.

2. Цели и задачи проведения

Соревнования проводятся с целью:

- популяризации и развития шахмат в Саратовской области;
- выявления победителя соревнований;
- привлечение спонсоров, общественности, СМИ и всех любителей шахмат.

3. Календарь соревнований

Кубок Саратовской области по классическим, быстрым и молниеносным шахматам, а также Кубок Саратовской области среди юношей и девушек по молниеносным и быстрым шахматам проводятся в сроки и месте, утвержденные Президиумом СРОО «СОФШ».

Соревнования по классическим шахматам проводятся в 7-9 туров (от 5 до 9 дней), соревнования по быстрым шахматам в 7-9 туров (1-2-дня), соревнования по молниеносным шахматам в 9-11 туров за один день.

Количество участников в каждом этапе предусмотрено 30-40 человек.

4. Обеспечение безопасности участников и зрителей

Соревнования проводятся на спортивных объектах, заранее утвержденных СРОО «СОФШ», оборудованных всем необходимым для проведения соревнований. Контроль обеспечения безопасности возлагается на судейскую коллегию.

5. Страхование участников

Все участники соревнований должны иметь при себе медицинскую справку о допуске к соревнованиям и полис обязательного медицинского страхования.

6. Классификация соревнования

Все вышеперечисленные соревнования по шахматам являются личными.

7. Организаторы и проводящие организации

Общее руководство по проведению соревнований осуществляется министерством молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области. Непосредственное проведение соревнований возлагается на главную судейскую коллегию, утвержденную областной федерацией. Апелляционный комитет (АК) формируется перед началом 1-го тура в составе 5 человек (3 основных члена и 2 запасных) отдельно в мужских и женских первенствах. Протесты на решения главного судьи подаются в АК в течение 10 минут после окончания партии в классические шахматы или 5 минут после окончания партии в быстрые шахматы или блиц с внесением залоговой суммы в размере 1000 (Одна тысяча) рублей. В случае удовлетворения протеста деньги возвращаются заявителю, в противном случае деньги поступают в СРОО «СОФШ» на покрытие расходов по проведению соревнования. Решение АК является окончательным.

8. Требования к участникам этапов кубков области и условия их допуска

В соревнованиях могут принимать участие граждане России, имеющие постоянную регистрацию в Саратовской области.

Приглашаются все желающие шахматисты из городов и районов Саратовской области, мужчины с подготовкой не ниже 2 разряда, женщины – 3 разряда. В исключительных случаях судейская коллегия может допустить к участию в соревнованиях шахматиста (ку) с более низким разрядом или игроков из других регионов.

Все участники соревнования должны быть членами федерации, то есть заплатить годовой членский взнос.

9. Программа соревнований

Приезд участников осуществляется за сутки до начала первого тура. Регистрация участников в мандатную комиссию проводится накануне первого тура и до 10.00 в день первого тура (если тур не начинается утром).

Во всех соревнованиях проводятся торжественное открытие и закрытие.

Жеребьевка каждого последующего тура проводится через 10 мин. после окончания тура.

10. Порядок проведения соревнований и определение победителей

Соревнования проводятся по правилам Вида спорта Шахматы по «швейцарской» системе в 7, 9, 11 туров. В зависимости от состава участников может проводиться по «круговой» системе.

В классических шахматах Контроль времени 90 минут на всю партию с добавлением 30 секунд на ход, начиная с 1-го хода, при игре на электронных часах, либо 2 часа до конца каждому участнику при игре на механических часах.

Контроль времени в быстрые шахматы: 15 минут с добавлением 10 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику (участнице), при игре на электронных часах, либо 25 мин. до конца каждому участнику при игре на механических часах.

Контроль времени в блиц: 3 минут с добавлением 2 секунд на каждый ход, начиная с первого, каждому участнику (участнице), при игре на электронных часах, либо 5 мин. до конца каждому участнику при игре на механических часах.

Победитель определяется по наибольшему количеству набранных очков. В случае равенства по дополнительным показателям:

- 1) Усеченный коэффициент Бухгольца; (без учета результата участника, набравшего наименьшее количество очков)
- 2) Коэффициент Бухгольца;
- 3) Личная встреча (или лучший результат в одной очковой группе – если такое имеет место)
- 4) По среднему ЭЛО противников.

В случае равенства всех показателей у двух участников, играется блицпартия «Армагеддон» - 4 мин. у черных и 5 мин. у белых, черных устраивает ничья. Если участников-призеров с одинаковыми показателями более двух – играется микротурнир с контролем времени 3 минуты + 2 секунды на ход.

Официальные результаты соревнований (итоговые протоколы) и отчеты на бумажном и электронном носителях сдаются в Министерство молодежной политики, спорта и туризма области. Турниры обсчитываются в ФИДЕ

11. Награждение

Победители и призеры награждаются грамотами, медалями.

12. Условия финансирования

Министерство молодежной политики, спорта и туризма Саратовской области за счет средств областного бюджета обеспечивает финансирование соревнований в соответствии с выделенными объемами средств и утвержденным Порядком финансирования спортивных мероприятий на 2016 год.

Расходы по командированию участников, руководителей делегаций, тренеров в составе делегации на соревнования (проезд, питание, проживание, страховка) обеспечивают командирующие организации.

13. Заявки на участие

Заявки на участие желательно (по форме Ф.И.О., год рождения, разряд) с визой врача и печатью организации, заявляющей спортсменов, подаются в судейскую коллегию.

Настоящее положение является официальным вызовом на соревнования